



**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
ЖУРНАЛА**
Профессор,
доктор технических наук
A. V. Воронин

ДОРОГИЕ АВТОРЫ И ЧИТАТЕЛИ НАШЕГО ЖУРНАЛА!

10 июля 1940 года Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление «Об открытии Карело-Финского государственного университета», который был создан на базе Карельского государственного педагогического института с сохранением в его составе четырех факультетов: историко-филологического, физико-математического, биологического и геолого-гидрографического. 2 сентября 1940 года 711 студентов приступили к занятиям. 7 сентября состоялось торжественное открытие университета.

Сегодня Петрозаводский государственный университет является крупнейшим вузом на Европейском Севере России. В 2009 году университет вошел в двадцатку лучших классических университетов Национального рейтинга российских вузов и занял 1-е место по критерию «Интернационализация», 6-е место в номинации «Бренд». За 70 лет в стенах университета подготовлено более 60 000 специалистов высшей квалификации. В настоящее время в состав университета входят 85 кафедр, 17 факультетов, среди них формирующие гуманитарное образование в нашем вузе: исторический, политических и социальных наук, прибалтийско-финской филологии и культуры, филологический, экономический, юридический. Эти факультеты, а также общеуниверситетские кафедры: иностранных языков, культурологии, педагогики и психологии, философии – претворяют в жизнь идеи гуманизации и гуманитаризации, совершенствуют университетское образование, готовят научные кадры. Продолжает свою работу Совет по защите докторских и кандидатских диссертаций: 10.01.01 Русская литература и 10.01.09 Фольклористика, а также Совет по защите кандидатских диссертаций: 10.02.22 Языки народов зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки и Австралии (финно-угорские и самодийские языки). Не только в России, но и за рубежом известны исследования наших ученых по лингвофольклористике, этнолингвистике, русской диалектологии, исторической поэтике, компаративистике, изучению античных и христианских традиций в русской литературе, работы о творчестве Пушкина, Достоевского, фольклоре, научной фантастике, детской литературе. Именно в нашем университете находится единственный в России факультет прибалтийско-финской филологии и культуры, ставший своеобразным центром развития образования и науки народов Карелии и Финляндии. Научная деятельность профессорско-преподавательского состава перечисленных выше факультетов и кафедр направлена на изучение не только Карелии, но и Европейского Севера России, Финляндии и Скандинавских стран. Ежегодно выполняется более 300 научных проектов, проводится около 80 конференций и семинаров разного уровня, издаются десятки научных монографий, учебников и учебных пособий. Развитие и приумножение интеллектуального потенциала общества через подготовку специалистов, обладающих высокими гражданскими и нравственными качествами, было и остается главной целью ПетрГУ.

От всей души поздравляю с юбилеем университета и желаю новых научных достижений!